Ubungen Quadratische Funktion 1 V.

1. Geben Sie die Quadratische Funktion f(x) mit dem Formfaktor 1 an, deren
Scheitelpunkt S(4|-7) lautet!

2. Gegeben ist fi(x) mit fi(x)=2x2-4x+3 . Geben Sie die Quadratische Funktion
f,(x) an, deren Graph gegeniiber fj(x) um 3 Einheiten nach rechts und um 2
Einheiten nach unten verschoben ist!

3. Die Quadratische Funktion f(x) hat den Scheitelpunkt S(4|1). Der Graph schneidet
die y—Achse bei y,=-7. Wie lautet die Funktionsgleichung?

4. Bestimmen Sie die Nullstellen, den Scheitelpunkt und den Wertebereich der
Quadratischen Funktion f(x)=3x?>—12x+15 !

5. Bestimmen Sie die Nullstellen, den Scheitelpunkt und den Wertebereich der
Quadratischen Funktion f(x)=-16x2-16x+5 !

6. Bestimmen Sie die Schnittpunkte der Parabel mit fi(x)=4x2-9x+1 und der
Geraden mit fy(x)=3x+17 !

7. Bestimmen Sie die Schnittpunkte der Parabel mit f1(x)=9x2+12x—-4 und der
Geraden mit fy(x)=-12x+5 !

8. Gegeben ist die Quadratische Funktion f(x)=—2x2+5x—3 . Geben Sie den
Scheitelpunkt an und bestimmen Sie die Umkehrfunktion f~1(x) . Welchen
Definitionsbereich hat die Umkehrfunktion?

9. Bestimmen Sie die Schnittpunkte der beiden Parabeln mit den Funktions—
gleichungen f;(x)=4x2+3x-8 und fp(x)=7x2+9x+7 !

10.Bestimmen Sie die Funktionsgleichung der Quadratischen Funktion, deren Parabel
durch die Punkte P{(-1|8) , P(2]-1) und P3(4|3) verlduft!

11.Bestimmen Sie die Funktionsgleichung der Linearen Funktion fy(x), deren Gerade
die Parabel der Quadratischen Funktion fj(x)=x2-4x+4 bei x,=4 als Tangente
beriihrt!

12.Der Graph der Quadratische Funktion f(x) hat den Scheitelpunkt S(3|2) und verléuft
durch den Punkt P(5/10) . Bestimmen Sie die Funktionsgleichung von f(x)!

Losungen:

L f(x)=x*=8x+9 2. f(x)=2x2-16x+31 3. f(x)=~%x2+4x—7
4. S(2|3); keine Nullstellen; W:{y|y23}; 5. S(—%|9); Xo1:71,;;X02=——4i;W={y|yS9}
6. S1(4]29);  Sa(=1]14) 7. Sy(FH1); Sx(=3]41)

_5 1 . e . . ; ;
8. x==; ¥s=g 5 f l(x);% i—i— /1-8x ; D(f 1)={x!xs%} 9. keine Schnittpunkte

10.f(x) =x2-4x+3 11. fH(x)=4x-12 12. f(x)=2x2-12x+20




